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ENHMEΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΥΠΡΟΥ 
 

  
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

 ΔΙ ΑΛΕΞ Η ΜΕ ΘΕΜ Α «ΠΑΘ ΗΤΙ Κ Α ΚΤΙ Ρ ΙΑ  ΚΑΙ  
ΚΤ ΙΡ ΙΑ  ΣΧΕ ΔΟ Ν ΜΗΔΕ ΝΙ ΚΗΣ  
ΚΑΤ ΑΝΑΛΩΣ ΗΣ ΕΝΕ ΡΓΕΙ ΑΣ »  

 ΠΡΟ ΒΟΛ Η ΝΤ Ο ΚΙΜ ΑΝΤΕ Ρ  

 ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣ Η Σ ΠΜ ΑΚ  

 ΔΙ ΑΛΕΞ Η:  «ΕΥΡ ΩΚΩ ΔΙ ΚΑΣ 8  –  ΜΕ Ρ ΟΣ 1:  
ΠΡΟ ΝΟΙΕΣ  ΚΑΙ  ΕΦ ΑΡΜ ΟΓΗ»  

 ΔΙ ΟΡΓ ΑΝΩΣ Η Α ΙΜΟ ΔΟΣ Ι ΑΣ  

 ΗΜΕΡΕΣ  Μ ΗΧ ΑΝΙ ΚΗΣ Ε ΤΕ Κ  

 ΔΙ ΑΛΕΞ Η:  " ΑΣΦ ΑΛΕ ΙΑ  ΚΑΙ  ΥΓΕΙ Α  Σ ΤΑ  
ΚΑΤ ΑΣ ΚΕΥ ΑΣΤ ΙΚΑ ΕΡΓ Α”  

 ΔΙ ΗΜΕΡ Ο ΣΕ ΜΙ ΝΑΡΙ Ο F I D I C  

 ΚΑΛΟ ΚΑΙΡ Ι ΝΟ  ΠΑΡΤΥ  

 ΣΕΜΙ ΝΑΡ Ι Ο P ASS IVE  HO USE  BAS I CS  

 ΣΥΜΜΕΤΟ ΧΗ ΣΤ Η ΓΣ  IS HCCO  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

      

                                               

Το Επαρχιακό Συμβούλιο Λεμεσού του ΣΠΟΛΜΗΚ, διοργάνωσε διάλεξη με 

θέμα: «Παθητικά Κτίρια και Κτίρια Σχεδόν Μηδενικής Κατανάλωσης Ενέρ-

γειας» 

Η διάλεξη πραγματοποιήθηκε με πολύ μεγάλη επιτυχία, τη Δευτέρα, 6 Ιουνί-
ου 2016, στην Αίθουσα Τάσσος Παπαδόπουλος, στο ΤΕΠΑΚ στη Λεμεσό.  

 

Το Επαρχιακό Συμβούλιο Λευκωσίας – Κερύνειας του ΣΠΟΛΜΗΚ, στα πλαί-
σια επιμόρφωσης, ενημέρωσης και σύσφιξης των σχέσεων μεταξύ των με-
λών του, εγκαινίασε μια νέα σειρά εκδηλώσεων, η οποία περιλαμβάνει προ-
βολή ταινιών που αφορούν Υπερκατασκευές (Extreme Structures). 

Το πρώτο ντοκιμαντέρ προβλήθηκε την Τετάρτη 8 Ιουνίου, 2016, στο Μοon-
dog’s Bar&Grill και αφορούσε τη Γέφυρα Ρίου-Αντιρρίου. Μετά την προβολή 
ακολούθησε σύντομη συζήτηση, όπου δόθηκε η δυνατότητα στους συναδέλ-
φους που είχαν εμπειρίες στο συγκεκριμένο έργο ή σε παρόμοια έργα, να τις 
μοιραστούν με τους υπόλοιπους. Η εκδήλωση αποτέλεσε και ευκαιρία ανταλ-
λαγής απόψεων των συναδέλφων σε διάφορα θέματα σχετικά με τον κλάδο. 

 

 

 

 

 

Ιούνιος 2016 

 

ΔΙΑΛΕΞΗ ΜΕ ΘΕΜΑ: «ΠΑΘΗΤΙΚΑ ΚΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΚΤΗΡΙΑ ΣΧΕΔΟΝ ΜΗΔΕΝΙΚΗΣ 

ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ» 

ΠΡΟΒΟΛΗ ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ: «ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ ΓΕΦΥΡΑ ΡΙΟ-ΑΝΤΙΡΡΙΟ» 
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Στις 10 Ιουνίου 2016, πραγματοποιήθηκε η 4η  Ετήσια Γενική Συνέλευση του 

Συνδέσμου Πολιτικών Μηχανικών και Αρχιτεκτόνων Κύπρου (ΣΠΜΑΚ), στο 

Εκπαιδευτικό & Πολιτιστικό Κέντρο ΕΤΕΚ. 

Στη Συνέλευση  συζητήθηκε η δράση του Συνδέσμου κατά την προηγούμενη 
χρονιά. Οι εργασίες της Συνέλευσης ολοκληρώθηκαν με αρχαιρεσίες, με τις 
οποίες έγινε και η εκλογή των νέων Μελών που θα απαρτίζουν το νέο Διοικη-
τικό Συμβούλιο. 

 
Tο Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Πολιτικών Μηχανικών και Αρχιτε-
κτόνων Κύπρου καταρτίστηκε σε Σώμα ως εξής: 
 
Πλάτωνας Στυλιανού,  Πολιτικός Μηχανικός      -  Γενικός Γραμματέας 
Χρίστος Χριστοδούλου, Αρχιτέκτονας                -  Βοηθός Γενικός Γραμμα-
       τέας 
Παναγιώτης Παναγή, Αρχιτέκτονας                    -  Γενικός Ταμίας 
Ανδρέας Θεοδότου, Πολιτικός Μηχανικός          -  Βοηθός Γενικός Ταμίας 
Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα, Πολιτικός Μηχανικός  - Μέλος 
Αιμίλιος Μιχαήλ, Αρχιτέκτονας                            - Μέλος 
 

 

Το Επαρχιακό Συμβούλιο Πάφου του ΣΠΟΛΜΗΚ, διοργάνωσε διάλεξη με 

θέμα: «Ευρωκώδικας 8 –     Μέρος 1: Πρόνοιες και εφαρμογή». 

Η διάλεξη πραγματοποιήθηκε το Σάββατο, 11 Ιουνίου 2016, στο Ξενοδοχείο 
Aquamare, στην Πάφο.  

 

  

Το Επαρχιακό Συμβούλιο Λευκωσίας-Κερύνειας του ΣΠΟΛΜΗΚ, όπως κάθε 
χρόνο, έτσι και φέτος διοργάνωσε αιμοδοσία και κάλεσε τα μέλη του να συ-
νεισφέρουν στο σκοπό αυτό. 

Η αιμοδοσία πραγματοποιήθηκε στο σταθμό αιμοδοσίας Έγκωμης, την Τε-
τάρτη 14 Ιουνίου 2016, Παγκόσμια Ημέρα Εθελοντή Αιμοδότη. 

 

 

                                  

ΕΠΕΡΧΟΜΕΝΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ PASSIVE HOUSE BASICS 

Το Hellenic Passive House Institute, το International 

Passive House Association και το Passive House 

Institute, διοργανώνουν σεμινάριο με θέμα: Passive 

House Basics, το Σάββατο 9 Ιουλίου 2016. Περισ-

σότερες πληροφορίες θα βρείτε στον ακόλουθο 

σύνδεσμο: 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

    

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΣΠΜΑΚ 

ΔΙΑΛΕΞΗ: «ΕΥΡΩΚΩΔΙΚΑΣ 8-ΜΕΡΟΣ 1: ΠΡΟΝΟΙΕΣ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΗ» 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΑΙΜΟΔΟΣΙΑΣ 

http://spolmik.org/wp-content/uploads/2016/06/Σεμινάριο-


 

      3                                      3                              3 ENHMEΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΥΠΡΟΥ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε στις 15 Ιουνίου στη Λεμεσό, στα πλαίσια των 
Ημερών Μηχανικής 2016 που διοργάνωσε το ΕΤΕΚ. Ομιλήτρια ήταν η Ευαγ-
γελίτσα Τσουλόφτα, Λειτουργός Επιθεώρησης Εργασίας του Τμήματος Επι-
θεώρησης Εργασίας και Α΄ Αντιπρόεδρος του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανι-
κών Κύπρου.  
 
Οι παρουσιάσεις είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα του Συλλόγου μας: 
 

 Εισαγωγή – Στατιστικά στοιχεία ατυχημάτων – Αρχές πρόληψης - 
Ορισμοί  

 Εφαρμογή της Πρόληψης 

 Τα Μέσα Πρόληψης 

 Οι Συντελεστές του Έργου και οι Μηχανικοί 
 

 

Το Επαρχιακό Συμβούλιο Λάρνακας-Αμμοχώστου , διοργάνωσε την πιο πά-
νω διάλεξη, την Πέμπτη 16 Ιουνίου 2016, στο ξενοδοχείο SUNHALL, στη 
Λάρνακα. Εισηγήτρια ήταν η κ. Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα, Συντονίστρια του 
Κλάδου Μεταποίησης και Κατασκευών του Τομέα Ασφάλειας και Υγείας, του 
Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας και Α΄ Αντιπρόεδρος του Συλλόγου μας. 

Σκοπός του σεμιναρίου ήταν, η παρουσίαση της φιλοσοφίας και των βασικών 
προνοιών και κανονισμών, με έμφαση στο Σχέδιο Ασφάλειας και Υγείας, το 
Φάκελο Ασφάλειας και Υγείας και τους Συντονιστές για τα θέματα Ασφάλειας 
και Υγείας κατά την εκπόνηση της μελέτης και την εκτέλεση των έργων. 

Η παρουσίαση είναι διαθέσιμη στον ακόλουθο σύνδεσμο:  

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 

 

 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ 

ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΥΠΡΟΥ  

ΣΤΗΝ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ 2016 

ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΩΝ 

ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΩΝ 

ΕΡΓΩΝ (ISHCCO)  

 
Η Γενική Συνέλευση του Διεθνούς Οργανισμού Συ-
ντονιστών Ασφάλειας και Υγείας Κατασκευαστικών 
Έργων (ISHCCO) πραγματοποιήθηκε στις 3 και 4 
 Ιουνίου 2016, στο Παρίσι όπου εκπρο-
σώπησε τη Κύπρο, η Α΄ Αντιπρόεδρος του Συλλό-
γου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, Ευαγγελίτσα 
Τσουλόφτα.  
 
Ο Διεθνής Οργανισμός ISHCCO είναι ο Οργανισμός 
των Συντονιστών Ασφάλειας και Υγείας Κατασκευ-
αστικών Έργων στην Ευρώπη ο οποίος αντιπρο-
σωπεύει ένα σημαντικό ποσοστό οργανώσεων από 
Κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, των οποίων 
τα μέλη δραστηριοποιούνται στο συντονισμό κατα-
σκευαστικών έργων στην Ευρώπη. 
 
Στο πλαίσιο των εργασιών της Συνέλευσης έγινε 
παρουσίαση από εκπρόσωπο της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής για την αξιολόγηση των Οδηγιών για τα 
θέματα ασφάλειας και υγείας στην εργασία, από 
εκπρόσωπο του Υπουργείου Εργασίας της Γαλλίας 
για τις πρόνοιες της Γαλλικής νομοθεσίας σε σχέση 
με τους συντονιστές των θεμάτων ασφάλειας και 
υγείας στα κατασκευαστικά έργα και από εκπρό-
σωπο της εταιρείας DIMOS - by Roofers for 
Roofers, χορηγού του ISHCCO, καινοτόμου συστή-
ματος και εξοπλισμού για την ασφαλή εκτέλεση 
εργασιών σε στέγες. Επίσης, οι εργασίες της Συνέ-
λευσης περιελάμβαναν, μεταξύ άλλων, συζήτηση 
για την τροποποίηση του Καταστατικού του 
ISHCCO σε σχέση με τη σύνθεση του διοικητικού 
συμβουλίου, παρουσίαση της πρότασης της αρμό-
διας Ομάδας Εργασίας Πιστοποίησης για το επαγ-
γελματικό πρότυπο που θα καθορίζει τα προσόντα 
των Συντονιστών, παρουσίαση των εκθέσεων δρα-
στηριοτήτων των κρατών μελών του ISHCCO και 
την εκλογή νέου διοικητικού συμβουλίου (Δ.Σ.) για 
την περίοδο 2016 έως 2019.  
 
Το νέο Δ.Σ. αποτελούν οι: Πρόεδρος: Richard 
Habgood (Μεγάλη Βρεττανία), Αντιπρόεδρος: Erwn 
Bruch (Λουξεμβούργο) , Γραμματέας: Erich Leschetizky 

(Αυστρία), Ταμίας: Petr Svitak (Τσεχοσλοβακία), 
Μέλη: Reinhard Obermaier (Γερμανία) και  Ivan 
Pekar (Σλοβακία).   
 
 

 
 

 

 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΗΜΕΡΙΔΑΣ «ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ ΣΤΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΑ 
ΕΡΓΑ- Ο ΡΟΛΟΣ ΚΑΙ ΟΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ» 

 

ΔΙΑΛΕΞΗ: "ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ ΣΤΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΑ ΕΡΓΑ – ΣΧΕΔΙΟ 

ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ" 

 

http://spolmik.org/pdf/?ids=MTk2Mg
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 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

 

 

 

 

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, σε συνεργασία με το FIDIC και 

την Γερμανική εταιρία Νestor, διοργάνωσε για δεύτερη φορά το πιο πάνω 

διήμερο Σεμινάριο στις 23 & 24 Ιουνίου 2016, στο Εκπαιδευτικό και Πολιτιστι-

κό Κέντρο ΕΤΕΚ. Το σεμινάριο ήταν πολύ επιτυχημένο και οι θέσεις συμμε-

τοχής για ακόμη μια φορά υπερκαλύφθηκαν, με συμμετέχοντες τόσο από τη 

Κύπρο όσο και από το εξωτερικό. 

Το δεύτερο μέρος του Σεμιναρίου προγραμματίζεται για τον προσεχή Χειμώ-

να. 

 

 

 

Το Επαρχιακό Τμήμα Λευκωσίας Κερύνειας του ΣΠΟΛΜΗΚ, διοργάνωσε το 
Καλοκαιρινό του Πάρτυ, την Τρίτη 28 Ιουνίου 2016, στο Chateau Status, στη 
Λευκωσία. Κατά τη διάρκεια της βραδιάς, τα μέλη του Συλλόγου καθώς και 
άλλοι προσκεκλημένοι από την Οικοδομική Βιομηχανία, είχαν την ευκαιρία να 
συνομιλήσουν για θέματα κοινού ενδιαφέροντος. 

 

           

 
ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ISHCCO (ΣΥΝΕΧΕΙΑ) 
 

Η συμμετοχή του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών 
Κύπρου στο ISHCCO, πέρα από την ευκαιρία ενη-
μέρωσης αλλά και ανταλλαγής γνώσεων, εμπειριών 
και εξελίξεων και προώθησης των θέσεων του Συλ-
λόγου σε θέματα συντονισμού των θεμάτων ασφά-
λειας και υγείας, που αφορούν τους Πολιτικούς 
Μηχανικούς, προβάλλει τους Κύπριους Πολιτικούς 
Μηχανικούς, το Σύλλογο μας και τη Κύπρο γενικό-
τερα.  
 
Οι παρουσιάσεις που έγιναν στα πλαίσια της Γενι-
κής Συνέλευσης είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα 
του Συλλόγου μας για τα μέλη μας με τακτοποιημέ-
νες τις όφειλες τους. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

    

ΔΙΗΜΕΡΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ: “THE PRACTICAL USE OF THE 1999 FIDIC 

CONDITIONS OF CONTRACT (CONSTRUCTION/DESIGN-BUILD)” 

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΟ ΠΑΡΤΥ 
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Το Ενημερωτικό Δελτίο του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου παρέχει 

πληροφορίες γενικής φύσεως και ενδιαφέροντος και σε καμιά περίπτωση 

δεν αποσκοπείτε η αντικατάσταση επαγγελματική συμβουλής σε συγκεκρι-

μένα και/ή εξειδικευμένα θέματα. 

Η επιλογή και δημοσίευση των άρθρων που αποστέλλονται εναπόκειται 

στην κρίση της αρμόδιας Επιτροπής του Ενημερωτικού Δελτίου. 

 

 

 Επιτροπή Ενημερωτικού Δελτίου 

Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα 

Ανδρέας Κωνσταντινίδης 

Πανίκκος Φλουρής 

Μίλος Ίλιτς 

Σύνταξη – Επιμέλεια: 

Άννα-Μαρία Πιπερίδου 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

                              

την άποψη του Συλλόγου α των συγγραφέων     

    

 

 

 

 

 


